



开“大型演奏会”

松柏小学二年(7)班 蔡锦雯
指导教师:石素华

过年啦!过年啦!我们回老家过年啦!

在老家,奶奶买了各种各样的烟花,有“冲天棍”造型的,有“圣诞树”造型的,还有“佩奇”造

型的……天一黑,我们小孩就迫不及待地点燃了烟花。“咻……”烟花蹿上了天,我们睁大了眼睛望着天空,期待着放出去的烟花“变出魔术”来。只见烟花直冲碧霄,犹如繁花盛开,五光十色的,有芙蓉红、樱桃红、嫩绿、翠绿色……还有不少是说也说不出的

颜色,真是应有尽有啊!
很快,鞭炮也噼里啪啦地响了起来,配合烟花的声音,我们村好像在开“大型演奏会”,真是热闹非凡啊!
我们久久仰望天空,仿佛置身于童话中,感觉好极了!

吃年夜饭

松柏小学六年(4)班 赖梦琪
指导老师:郭淑静

腊月二十九,爸爸开了三小时的车,带着我与妈妈回老家。夜幕降临,老家岸堤上的红灯笼亮了起来,夜空被五彩斑斓的烟花点亮。不远处,戏台上传来高亢的声音,台下则围了很多人看表演。

刚进院子,爷爷奶奶十分欣喜地迎了出来,奶奶拉着我的手进了厨房。我定睛一看,桌上摆

着一盘五香条,外皮被炸得金黄酥脆。奶奶在我耳边说:“我特意给你留的,你肯定饿坏了吧?”我赶紧拿起五香条尝了尝,里面包裹着豆皮、猪肉、荸荠、葱等,肉与菜融合得很棒,配上番茄酱,不断刺激着我的味蕾。我轻轻回味:“这就是家的味道啊……”

除夕这一天,家家户户忙着贴春联、杀鸡、宰鸭、洗菜。吃年夜饭啦!我们来到饭桌前,看到一大桌丰盛的饭菜。所有人刚坐定,原本说不回来过年的大伯一

家人,突然从门外进来了。大伯向我们解释:“下午突然通知说不用加班了,我们便赶回来了。”大家听完都很开心,一起吃年夜饭,共同举杯道:“希望龙年顺顺利利!”这时鞭炮声炸响,窝在伯母怀抱中的堂妹突然哇哇哭了起来,手中勺子也摔到地上,奶奶赶紧说:“碎碎平安……”我们都大笑了起来。大年三十,就在我们的欢声笑语中悄然度过了。

愿新的一年大家平安喜乐、万事顺意!



龙腾四海

金鸡亭小学四年(2)班 郭艺欣

做炸枣

滨东小学四年(2)班 陈歆朵
指导老师:李爱华

炸枣是一种色香味俱全的传统美食,一般包着黑芝麻、花生碎等馅料,当然也包括“鸡心枣”(闽南语音译),它没有包任何馅料。一般在重要节日的前一天或两天,家家户户都会做炸枣。

每年过年,我们都会提前回老家,因为腊月二十八左右,村里头家家户户就开始准备包炸枣了。今年我也“不甘示弱”,在准备包炸枣的前几天就提醒爷爷奶奶,包炸枣的时候一定要叫上我!

做炸枣的这一天终于来了!我激动不已,一大早就去找爷爷奶奶包炸枣。要做炸枣,就要先将煮熟的地瓜粉和糯米粉和在一起,太干的话就浇点地瓜汤,浇成稀泥状后再用手揉搓。搓面团需要很大的力气,我使出了吃奶的劲搓了半天,面团也没成,还全都粘到我手上了。我泄气了,耷拉着脑袋坐在椅子上,心想:“唉,搓了半天还没搓成,要不我不搓了吧。”爷爷似乎看出了我的心思,摸摸我的脑袋,对我说:“没关系,可能你现在的力量还不够搓出面团,但我相信,你以后力量足够了,搓出的面团一定比爷爷搓的更柔软、更有光泽,对吧?”我抬起头,对着爷爷点了点头,心里的希望再次点燃。于是,我坐在一旁看爷爷搓面团,心里一直琢磨着,以后要怎么样才能把面团搓好。

面团搓好了,就要准备给炸枣“造型”了。由于我不会包那种圆枣,所以我就包那种椭圆枣。这时我发现,我包椭圆枣的速度不亚于爷爷刚才搓面团的速度。“朵朵,你包椭圆枣还是有一手的!”爷爷称赞道。只用了一小会儿,我就包了一小竹笋的椭圆枣。我对自己的作品满意极了,可转头一看,爷爷奶奶包圆枣的速度居然比我包椭圆枣的速度还快,而且包得特别好看。我在佩服之余暗下决心,以后自己也要像他们那样,又快又好地包出“枣”来。

接着就是把炸枣下锅油炸啦!只见奶奶往油锅中放上算子,她说这样可以防粘锅。待锅中油大滚后,我们依次将一个个“枣”下锅。我发现炸的时候“枣”会粘筷子,且会越膨越大。奶奶说,看到“枣”要发胀的时候,就要将其轻轻翻动,这样才能使之受热均匀,等到炸至金黄色“枣”就差不多可以起锅了。为防止冷却后炸枣扁掉,出锅前可以开大火使其外皮更加酥脆。捞起后一个一个摆放,不要相叠,这样就能保持炸枣圆滚滚的形象啦!

看着一颗颗色泽金黄的炸枣伴着一股地瓜特有的香味出锅了,我忍不住叫出声来:“哇,好香啊!”我迫不及待地拿起一颗炸枣往嘴里送,刚炸出来的炸枣入口酥脆,满满的芝麻馅料在嘴里绽放开来,不断刺激着我的味蕾。没想到,这炸枣不仅闻起来香,吃起来更香!随后,我又拿起一颗我亲手包的椭圆形炸枣吃。“嗯……虽然没有馅也十分好吃呐!”吃着自己做的炸枣,我感觉别有一番风味呢!

炸枣圆圆,代表大家团团圆圆。我爱炸枣!



春江水暖鸭先知
金鸡亭小学四年(2)班 陈静好

晒春联

华昌小学三年(4)班 张柏睿
指导老师:黄淑月

过年啦!大家的朋友圈都在晒年味,我也来晒晒我家的年味!你看,挂在我家门口的春联多好看!提起这些春联,我就格外自豪,因为它们都是我的作品。

除夕当天上午,爸爸妈妈说,今年的春联我来写,这让我激动

不已。铺好纸、倒好墨,我握笔的手却一直发抖。看出了我的紧张,妈妈安慰我说:“没关系,写错了就再来嘛!”我慢慢沉下心,右手握紧笔,左手轻轻地压着纸,想好每个字的结构、落笔位置,一笔一画地写了起来。看着鲜艳的红纸,黑色的方块字,我心中竟生出几分豪迈来。我连续写三副春联,爸爸妈妈接过去一看,直夸我

写得好。爸爸挑选了“心想事成永平安,人新财旺富贵长”那一副春联贴到了我家的大门上。邻居爷爷见了,笑呵呵地说道:“这一副写得好,你家写春联后继有人了啊!”

以后,我一定要多练字,每年春节多写些春联,送给邻居和朋友们,让大家都感受到更浓厚的年味!